

及時春雨



王曉

二零零零年9月1日，丈夫T.M.（魏天敏）如常上班，因為還有工作沒有完成。但按道理，他的工作，到8月31日就已經不再有了，他該失業在家，準備迎接即將出生的孩子，作標準的家庭主「夫」。

天敏的工作不穩定，就像一種慢性病纏繞着我們，讓我們時時不安、擔心，他已被通知於去年六月底就是他解僱的最後期限了。天敏從來沒有放鬆尋找新的工作，但他的工作申請信都如石沉大海，沒有任何回音。當時我們正在籌劃婚禮，快樂和憂傷就這樣相互交替地伴隨着我們。愉快、歡樂的氣氛有時會被一陣沉默所代替。我們很難設想：失去他這份主要經濟來源，一個新的家如何建立；但奇妙的是，就在他工作眼看就要到期之前，公司奇蹟地給他延長了整整一年的工作時間。這工作的延長雖有很多天敏個人努力的成果，但上帝的看顧也是顯而易見的。

在工作時間延長的這一年中，天敏一直抓緊機會尋找新工作，他常常在電腦前坐一兩個

小時，看哪裏有空缺的職位出現。申請了幾個地方，都如去年一樣音訊全無。不斷的失敗，既讓我們心情沮喪，也讓我們對自我形像以及許多人生的問題產生了反思。我們到底是誰？為甚麼辛辛苦苦讀了博士居然會沒有人聘？是當初選錯了專業嗎？不錯，天敏學的是比較偏的「植物育種」，不是熱門的電腦或會計，可是那就是他所鍾愛的學科。我從未被教導說：「人應該放棄自己喜愛的事業，改變自己的個性去適應生存的需要，因為活着只是為了吃飯……。」我聽過的感人的故事，都是說：某科學家，為了事業，不改初衷，不為生活所逼，不斷鑽研，終於取得了可喜的成果。我不是說天敏是個了不起的科學家，可是他喜愛自己的專業，又有哪點錯了？上帝，祢看顧成千上萬適應力強而又喜歡熱門學科的人，為甚麼不給我們家這個可愛而又單純的書呆子有一個繼續研究的機會呢？

奇妙的是，一年期滿，今年六月底，他的工作又延了兩個月。我們已經屢經失敗，對前

途已經灰心，認為這多出來的兩個月，不過是給我們殘喘的機會罷了，並沒有甚麼感激之心。

沒料到，8月下旬，兩個月的延期將滿時，我們突然收到一個冷落我們多時在加州的一間公司傳來的電子信件，這公司要求在電話上和天敏談談他的工作申請。希望像一線曙光出現在東方。電話口試很快就進行了。那天，天敏放下電話，微笑地走向我說：「感覺不錯，公司希望我可以飛到加州進行面試。」語音未落，電話又響了，出人意料，那家公司在幾分鐘內已為天敏訂了電子機票，希望他第二天就飛往加州，當然其中原因之一可能是他們了解到我們的孩子已隨時有出生的可能，面試宜早不宜遲。天敏當即向現在的公司告假，上街購置面試應有的衣物，第二天便匆匆上路了。

據天敏說，面試十分順利，他的感覺頗為樂觀。但8月31日在即，等一天都猶如十年，公司的決定到底是甚麼呢？

9月1日那公司還沒有確實的回音。

9月1日中午天敏回家午餐，告訴我說，現在公司又給他延了一個月的工作時間。也許是因為加州的面試感覺不錯，我們對這又延的一個月倒有很多感恩的思想。這個月對我們來說也是十分關鍵的，孩子將在這個月出生，如果天敏沒有工作，就意味着他沒有工資，而且醫療保險也得自付。我們盤算着，加州工作被錄的可能還是很大吧，如果那樣，這時間上的配合決非偶然，必定是上帝精密的設計，加上

心曲

和康熙帝十字架贊——步原韻 慶華

情深意切汲倫溪
憂傷如焚在客西
苦杯甘領三度禱
徒竟三背五更雞

聖子寶血洗萬過
千秋恩澤無與齊
奈何世人少醒悟
銘感吾主復悽啼

坎坷人生若狂瀾
死蔭幽谷每轉安
沉痾有主親愛撫
喜樂恬靜心常歡

作者曾患腸癌，三十年後病中思念主恩，感懷之作。♣

天敏在教會的事奉，8月31日也正好可以告一段落，看來一切都在上帝掌控之中！
當天下午一點半，天敏已返回公司上班，我在家收到加州那公司來的電話，那公司想再和天敏談談有關他申請工作的事。我立即打電話告訴天敏，叫他速速返家。我的口氣，讓他以為腹中胎兒有了甚麼新動靜，以為我需要馬上到醫院呢！就在他回家的路上，也就是離第一個話大約三、四分鐘之後，又有一個電話，是天敏曾申請的另一個工作，是美國農業部在

夏威夷機構打來的，要與天敏面談他的申請。所以，當天敏回到家時，有關工作的消息，就由早上的「0」變成了「2」。
下午四時三十分，加州的公司用電子信件送來了聘書，工資待遇比天敏現在的好得多。我們看着那電子信件發呆，這是真是嗎？兩年的尋找與等待，竟在兩三個小時以內變成了這麼多機會的祝福嗎？
不記得誰說過這樣一句話：「上帝行動往往遲緩，但祂從不遲到（God is usually

slow, but He is never late）。」上帝看上去遲緩，是因為我們希望自己的需要儘快得到滿足，是因為上帝有自己的時間表，但上帝真是一分鐘也不遲到！在我們已到絕境，在我們急待祂的恩典的時候，恩典就如春雨飄灑而來。兩年的尋找固然不易，但如果當初我們能堅信上帝的看顧，我們會省去多少不必要的擔心和憂慮！上帝固然有考驗我們的時候，但祂更多的是對我們的看顧與關懷，因為上帝就是愛。♣